

М ХРОНОМЕТР

**«Олимпийские» сталевары
В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ЛИЦЕЕ № 13 прошла олимпиада по техническому творчеству.**

Самые «продвинутые» представители системы начального профессионального образования юга Челябинской области выясняли, кто из них самый изобретательный.

Задания, которые были выданы ребятам, требовали от них профессиональных знаний, умений и навыков, а также творческого подхода при решении технических задач. Жюри под руководством завкафедрой ЮУрГУ А. Капранова в течение двух дней выясняло, какая из команд отвечает всем этим требованиям.

Третье место заняла команда ПУ № 88 (с. Варна), а на двух первых расположились магнитогорцы. «Серебро» у команды ПЛ № 17, первое место и главные призы завоевала команда хозяев олимпиады – учащихся профессионального лицея № 13, которую подготовила О. Смирнова.

Теперь будущие сталевары примут участие в финале первенства области по НОУ, которое пройдет в июне в одном из оздоровительных лагерей в районе Чебаркуля.

Конфискованные одеяла

21 МАЯ на автомобильном пункте пропуска «Маринский» досмотрен автомобиль «ВАЗ-21104».

Товара, который бы подлежал декларированию, в машине, по словам водителя, не было. Однако в «бардачке» был обнаружен пневматический пистолет МР-654К калибра 4,5 мм. По закону данный тип оружия при перемещении через границу должен быть задекларирован.

В этот же день инспектор Карталинского таможенного поста составил определение о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении гражданина Таджикистана, который пытался перевести через границу 250 граммов насвая – жевательного табака. Товар направлен на экспертизу, так как иногда в состав табака вводят наркотические вещества.

19 мая в поезде Киев–Астана гражданин Казахстана перевозил незарегистрированный товар, предположительно производства Юго-Восточной Азии: десять комплектов постельного белья, одеяла, полотенца. Пассажиры электропоезда Тобол–Карталы в очередной раз превысили допустимые нормы провоза спиртосодержащей продукции: вместо положенных двух пытались провезти по пять литров на человека. Товар направлен на экспертизу. По всем случаям возбуждены дела по административным правонарушениям.

Тысяча детских стартов

1 ИЮНЯ в 10 часов на Центральном городском стадионе состоится традиционный детский спортивный праздник для дошкольников, посвященный Дню защиты детей.

В нем примут участие спортивные команды из 30 детских садов. Около 1000 детей примут участие в параде, эстафете, веселых стартах. Каждая команда получит сладкие призы, игрушки и спортивный инвентарь. Не забудут и зрители: для них сотрудники управления образования подготовили интересные игры.

Спецназу – от Юдашкина

КОСЕНИИ для российского спецназа пощуют форму от модного дизайнера Валентина Юдашкина и с использованием нанотехнологий.

Новая форма одежды для Вооруженных Сил РФ создается с учетом исторических традиций, заявил начальник тыла Вооруженных Сил и заместитель министра обороны генерал армии Владимир Исаков. Экспертировка для спецназа будет состоять из четырех основных слоев, которые могут заменяться и дополняться в зависимости от конкретных климатических условий и специфики выполнения задач.

Вниманию избирателей!

30 мая с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Сергея ШЕПИЛОВА (пр. Пушкина, 19, Дворец культуры и техники ОАО «ММК») прием ведут помощники депутата.

Справки и предварительная запись по телефону 24-82-98.

Вниманию избирателей!

30 мая с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Алексея ГУШНИНА (пр. Пушкина, 19, Дворец культуры и техники ОАО «ММК») прием ведут помощники депутата.

Справки и предварительная запись по телефону 24-82-98.

**В УЩЕЛЬЕ СКИФЫ
ВСТРЕТЯТ ЗОРИ****Организация летних детских каникул стоила взрослым немалых усилий**

ДО ЛЕТА – считанные дни. Особенно скрупулезно их «высчитывают» городская ребятня.

И младшим школьникам, и подросткам одинаково мечтается о том, чтоб поскорее махнуть на отдых. Взрослые заранее позаботились, чтобы оздоровительные лагеря вовремя приняли ребятшек и целых три месяца дарили им все краски лета: яркое солнышко, богатство зеленых лесов, свежесть воздуха и чистоту водоемов. Для мальчишек и девчонок, отдыхающих в лагерях ОАО «ММК», лето всегда интересно и запоминающееся.

В нынешнем году детей металлургов ждут комфортабельные «Горное ущелье», «Уральские зори» и традиционный спортивно-туристический лагерь для старшеклассников «Скиф». Оздоровительный сезон стартует в июне и завершится в канун осени. Все четыре заезда в «Горном ущелье» и три – в «Уральских зорях» обещают быть неповторимыми. Кто отдыхал, знает: смена в лагере – это маленькая жизнь, насыщенная множеством событий. Познавательные и развлекательные конкурсы, дружеские спортивные баталии – такое плотное расписание «важных дел» для детей разработано на каждый день.

Традиционная «Школа вожака», которую открывает детский оздоровительно-образовательный комплекс, к лету-2007 подготовила отличных выпускников. Набор студентов начался еще в ноябре прошлого года. В ходе семи контрольных выездов в лагерь будущие вожатые проходили практику в ролевых играх, показали, кто чего стоит. На лето в лагере комбината приняты студенты МАГУ, МГТУ, консерватории, многочисленные представители педагогических вузов. Будут и студенты из областного центра – Челябинской академии физкультуры и туризма. Такая «многожанровая» подготовка во-



жатых расширит рамки занятий с детьми, обеспечит профессиональные уроки спорта и музыки. При этом большинство вожатых – студенты-педагоги, знающие психологию общения с детьми.

Обширная воспитательная программа летнего отдыха в детских лагерях посвящена 75-летию ММК. Патристические уроки для детей будут проходить под девизом «Родная земля на все времена». В числе основных тематических мероприятий первой смены: «Любимый город мой Магнитогорск», «Россия вчера, сегодня, завтра», «Не забыть нам этой даты, что закончила с войной». Вторая смена имеет бизнес-направление со всеми сопутствующими деталями: салон интеллектуальной мысли, день самоуправ-

ления, день логики... В третьей смене в «Горном ущелье» пройдет грандиозный фестиваль «Все музы в гости к нам», посвященный юбилею металлургического комбината. На празднике талантов ожидают посланцев из детских лагерей Челябинска, Снежинска, Златоуста, Нижнего Тагила... Четвертая смена посвящена спорту и пройдет по правилу «Движение – это жизнь». Впрочем, все перечисленные выше отличительные особенности каждого заезда обязательно будут присутствовать в праздниках и буднях всех смен.

У организаторов детского отдыха, как обычно, немало интересных замыслов. Например, они собираются провести выставку макетов на тему «Нет города милей и краше», на кото-

рой ребята представят Магнитогорск настоящий и будущий. В прошлом году среди ребятшек провели опрос и этим летом, следуя их пожеланиям, в лагере «Горное ущелье» будут работать школы по интересам: английского языка, журналистики, изобразительного искусства с уроками по фото и керамике. Вновь откроется и популярная школа верховой езды.

Товары к летнему сезону, детский оздоровительно-образовательный комплекс с помощью комбината провел реконструкцию и капитальный ремонт в корпусах, пищеблоках лагерей, на игровых и спортивных площадках, приобрел холодильники-рефрижераторы, установил новые стелки для скалолазания, качели, карусели. Новинка сезона: в «Уральских зорях» откроют лечебный корпус.

Масштабная работа по благоустройству баз отдыха не ограничилась санитарной обработкой территории от клещей. Около пятнадцати тысяч цветочной рассады подготовлено для высадки на клумбах: этим летом будут радовать глаз яркие астры, гладиолусы, георгины.

Лето-2007 откроет лагерь «Горное ущелье»: первая смена начнется уже 2 июня. Первый заезд детей в «Уральские зори» – 11 июня. Туристический лагерь «Скиф» откроется 19 июня, для старшеклассников предусмотрено восемнадцать заездов, родительский взнос работников ММК – 2200 рублей. Отдых в «Скифе» начнется с двухдневной разминки – ка-

Пятнадцатилетний краевед**ПОБЕДЫ**

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК в Магнитке отметили победой. Центральная городская библиотека им. Б. Ручьева заняла второе место в конкурсе «Лучшая библиотека Челябинской области».

Сегодня библиотеки Магнитки востребованы – они ежегодно выдают более миллиона документов 70 тысячам читателей. В свой профессиональный праздник магнитогорские работники книг получили Почетные грамоты губернатора, городского Собрания,

городского управления культуры и профсоюза работников культуры. «ММ» тоже внес свою лепту – преподнес комплекты книг из серии «Литература Магнитки. Избранное», которая выходит под патронажем газеты. Теперь и сами библиотекарки, и читатели смогут познакомиться с антологией современного творчества магнитогорских авторов.

На празднике присутствовали победители викторины «Судьбы немеркнущие пламя», посвященной Году чтения и 75-летию ММК. Викторину объявило объединение городских библиотек. По словам 15-летней Натальи Коробковой, первокурсницы индустриального колледжа, она прочитала о викторине в «Магнитогорском металле» и сразу загорелась, хотя краеведением раньше не занималась. За

ответами пришлось отправиться в две библиотеки. Помогли статьи в «ММ», рубрика «Дата» в новостной передаче телекомпании «ТВ-ИН», книги, собранные родителями – работниками комбината. На подготовку конкурсной работы ей потребовалось две недели, процесс оказался очень увлекательным.

«ММ» поздравляет победителей и дипломантов викторины. Первое место не присуждено, Наталья Коробкова и Дина Прокопьева разделили второе место, Зоя Белкина, Татьяна Валентина и Альберт Пиркер – третье. Поощрены читатели библиотеки № 5 Анатольи Семенец и Юрий Сычев, учащиеся школы № 43, которые работали под руководством преподавателя Елены Сердюковой. А призы для победителей и приоткрыл исход из аксиомы, что книга – лучший подарок.

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

И в больнице есть место празднику
ВСЕ ПРИВЫКЛИ воспринимать врачей в качестве спасателей здоровья, всегда серьезных и немножко страшных, а при слове «больница» воображение рисует что-то серое, печальное, тоскливое.

Как же было приятно узнать врачей с совершенно другой стороны. Проходя практику в медсанчасти города и ММК, сами того не ведая, мы оказались в центре очень интересных событий. Оказывается, там регулярно организуют всевозможные «Праздники здоровья» для больных, находящихся на стационарном и амбулаторном лечении. К сожалению, нам удалось побывать только на двух.

Один из них был о вреде курения и злоупотребления алкоголем. Второй «праздник», носивший название «И старость в радость, коль здоровье есть...», провели для людей «третьего возраста» о правильном питании и здоровом образе жизни. К нашему немалому удивлению, люди в белых халатах предстали совершенно в новом свете. Артистичные и веселые, врачи без нудных назиданий пропагандировали здоровый образ жизни и дарили улыбку каждому. Заводные песни под аккомпанемент гитары, смешные, поучительные сценки, интересная полезная информация – только то немногое, что было на этих встречах. Лучшей наградой для организаторов были радостные и заинтересованные лица приглашенных.

**СВЕТЛАНА КОЖЕВИКОВА,
МАРИЯ РАКИЦКАЯ,
МАРИЯ НЕСТЕРЕНКО.**

ДОРОГИЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Чтобы обеспечить вам достойную старость, обогреть одинокие души, скрасить вашу жизнь на склоне лет, акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» построило для вас прекрасный дом «Ветеран».

Сегодня в нем проживают более сотни бывших металлургов, которые поселились здесь с первых дней его существования и не жалеют о перемещении в новое жилище. Но в нашем теплом и уютном доме еще остались свободные квартиры для тех, кто по-прежнему проживает в одиночестве, кто в связи с возрастом, болезнью или инвалидностью испытывает трудности.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Приезжайте к нам по адресу: пр. Сиреневый 16, конечная остановка автобуса № 21, 24, 33, где администрация специализированного дома познакомит вас с условиями заселения в новую квартиру, телефоны: 30-12-97, 30-81-11.

Дирекция благотворительного фонда «Металлург».

МАГНИТОГОРСКИЙ совместный проект
Металл ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ
ПРАВО РОСТУ
29 мая 2007
МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЯ

Лесные пожары

ЗА ТРИ ПЕРВЫХ МЕСЯЦА года в России зарегистрировано 50188 пожаров. В среднем в огне ежегодно гибнут 55 человек, 38 – получают травмы. Каждые сутки огненная стихия уничтожает 111 строений, 17 единиц автотранспортной техники и шесть голов скота. Ежедневный материальный ущерб от пожаров составляет 22700000 рублей.

На одном из занятий в школе безопасности «ПРАВО РОСТА» мы уже объясняли, как предотвратить пожар и спастись от огня. Однако наступление летнего сезона заставляет вернуться к теме.

И вечный бой...

В нашей области продолжает гореть лес. Только за сутки – 24 мая – в Каплинском и Уйском лесхозах пожар уничтожил 5,4 гектара лесных насаждений. Настоящую войну с огнем ведут сотрудники Верхнеуральского лесхоза.

Наиболее редкими причинами лесных пожаров, по мнению специалистов, являются грозные разряды молний, самовозгорание промасленного обгорочного материала и эффект фокусирования солнечных лучей стеклом. Гораздо чаще они возникают по вине людей, оставляющих непотушенные костры или окурок, вездесущие детские игры с огнем, из-за искр из выхлопных труб автотранспорта, при сжигании мусора владельцами дач и садовых участков на опушках леса и на территориях, прилегающих к лесным массивам, из-за неконтролируемого и плохо организованного сельскохозяйственного пала.

По словам инструктора школы безопасности «ПРАВО РОСТА» Константина Кудрявцева, все охран-

ные мероприятия должны строиться не на борьбе с пожаром, а на ликвидации первопричины. А первопричиной большинства лесных пожаров является человек. Трудно найти людей, которые бы не знали элементарных правил пожарной безопасности в лесу. Но далеко не все их исполняют.

Не подожги!

В пределах любой природной территории с огнем нужно быть осторожными и соблюдать ряд элементарных правил. Никогда не поджигайте сухую траву на полях или полянках в лесу, а если увидели, как это делают другие, постарайтесь остановить их. Никогда не бросайте на землю непотушенные спички и сигареты. Не пользуйтесь в лесу пиротехническими изделиями: петардами, бенгальскими огнями, свечами – разве что под Новый год, когда все покрыто толстым слоем снега. Не заезжайте в лес на автомобилях, тем более на мотоциклах: искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в жару.

Никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике – убедитесь, что кострище располагается на песке или глине. Прежде чем развести костер, сгребите лесную подстилку с выбранного места, обложите камнями или вырвите лунку по всему периметру кострища. Перед уходом со стоянки залейте костер, после разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей, в противном случае – залейте еще раз.

Не отступать и не сдаваться...

О приближении пожара можно узнать по косвенным признакам: устойчивому запаху гари, туманно-образному дыму, ночному зареву, беспокойству птиц и животных – их миграция в одну сторону, громким криком...

Почувствовав запах дыма, попробуйте выяснить, что горит, обратив внимание, в какую сторону дует ветер, есть ли в зоне движения огня люди, какова опасность распространения пожара. Оцените ситуацию – попытаться ли по-

тушить огонь своими силами или поспешить за помощью, чтобы не терять время и не дать огню набрать силу. Небольшой пожар в течение часа может остановить группа из 3–5 человек даже без специальных средств – сбивая пламя венком из зеленых ветвей, мокрым деревом, мешковиной, брезентом или одеждой. Огонь надо захлестывать, сметать в сторону очага пожара, небольшие языки пламени затоптывать ногами.

Еще один распространенный прием – забрасывать крошку пожара землей. Сначала, взяв на лопату земли, ею сбить пламя, затем сделать сплошную полосу из грунта толщиной несколько сантиметров и шириной до полуметра. Один человек за полчаса может засыпать около 20 метров крошки пожара.

Если вы не знаете, как бороться с пожаром, нужно правильно и быстро покинуть опасное место. Наиболее часто в лесных массивах возникают низовые пожары, при которых выгорают лесная подстилка, подросток, травянистый и кустарниковый покров, валежник, корневика деревьев. В засушливый период при ветре могут возникать верховые пожары, при которых огонь распространяется также и по кронам деревьев. Скорость распространения низового пожара до трех метров в минуту по направлению ветра, а верхового – до ста. Из-за высокой скорости движения огня убежать от верхового пожара очень трудно. Идти нужно навстречу ветру перпендикулярно, кроме пожара, по просекам, до-

охранное предприятие
ПРАВО РОСТУ
29 мая 2007
МАГНИТОГОРСКОЕ ВРЕМЯ

Горожанам на заметку

Большую опасность лесные пожары представляют и для жителей городов, причем не столько огонь, сколько продукты сгорания. Если дым от пожаров подберется к вашему дому, во избежание отравления угарным газом держите окна и двери закрытыми, а в коридорах вывешивайте мокрые простыни. Чтобы поддержать «задымленный» организм, съешьте черную смородину, зеленые овощи, зелень, морскую рыбу и оливковое масло. В этих продуктах содержится вещества-антиоксиданты, защищающие клетки от поврежденной свободными радикалами. Налейте в стакан воды, подержав в ней лимонную кислоту, – это особенно не хватает людям, находящимся в контакте с дымом, например, пассивным и активным курильщикам.

Домашнее задание

Не забывайте, что пожар легче предотвратить, чем ликвидировать. Поэтому будьте внимательны во время летних загородных поездок. Впрочем, о квартире тоже забывать не стоит: с начала года в Магнитке произошло почти 200 пожаров, погибло 16 человек! Подумайте о том, как обезопасить свое жилище на всякий пожарный случай, а специалисты школы безопасности «ПРАВО РОСТА» на ближайшем занятии дополнят ваши идеи профессиональными советами. А еще вы узнаете, что спасет вашу квартиру от огня, если во время возгорания вас не окажется дома.